‘A 45 Ersatzneubau der Talbriicke Lemptal

Unterlage 18.1
mit sechsstreifigem Ausbau
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KOSTRA-DWD 2010R

Nach den Vorgaben des Deutschen Wetterdienstes - Hydrometeorologie -

Niederschlagshéhen nach

KOSTRA-DWD 2010R
Rasterfeld : Spalte 22, Zeile 60
Ortsname
Bemerkung
Zeitspanne : Januar - Dezember
Dauerstufe Niederschlagshéhen hN [mm] je Wiederkehrintervall T [a]
1a 2a 3a 5a | 10a 20a 30a 50a
" 5mn | 50 | 73 | 87 104 | 128 151 | 165 18,2
10 min 8,0 10,9 126 | 148 | 177 20,6 22,3 24,5
15 min 10,0 133 | 152 177 210 | 243 26,2 28,7
20 min S 114 15,1 17,2 198 | 235 27,1 29,2 31,9
30 min 13,3 174 199 | 229 | 210 311 335 36,6
45 min L 150 19,7 22,4 25,9 30,5 35,2 37,9 41,4
60 min 16,0 21,1 24,1 279 | 330 | 381 41,1 44,9
90 min s | 227 | 257 29,5 347 39,9 429 46,8
2h [ 186 23,9 269 | 308 | 360 413 443 48,2
3h 20,3 25,7 28,8 327 | 380 43,3 464 50,3
4h 21,6 27,0 i 302 | 341 | 395 | 449 48,0 52,0
6h C o237 | 291 323 363 | 418 47,2 50,4 54,4
9h | 258 31,4 34,6 387 | 442 49,7 53,0 57,0
12h 27,5 331 | 364 405 | 461 | 516 54,9 59,0
18h | 301 | 357 | 300 | 432 489 | 545 57,8 62,0
24h L 320 37,7 41,1 453 | 510 | 567 60,1 64,3
48 h 39,7 47,0 51,3 567 | 640 714 75,7 81,1
72h 450 53,3 58,1 64,2 725 | 808 85,6 91,7
Legende
T Wiederkehrintervall, Jahrlichkeit in [a]: mittlere Zeitspanne, in der ein Ereignis einen Wert einmal erreicht oder
Uberschreitet
D Dauerstufe in [min, h]: definierte Niederschlagsdauer einschlie8lich Unterbrechungen
hN Niederschlagshéhe in [mm]
Fir die Berechnung wurden folgende Klassenwerte verwendet:
. . . Niederschlagshéhen hN [mm] je Dauerstufe
Wiederkehrintervall Klassenwerte
15 min 60 min 24 h 72h
- Faktor [-] 1,00 1,00 1,00 1,00
[mm] 10,00 16,00 32,00 45,00
1004 Faktor [-] ' 1,00 1,00 A 1,00 1,00
[mm] 32,00 50,00 70,00 100,00
Wenn die angegebenen Werte fiir Planungszwecke herangezogen werden, sollte fiir rN(D;T) bzw. hN(D;T) in
Abhangigkeit vom Wiederkehrintervall
beitasT=<5a ein Toleranzbetrag von +10 %,
beiS5a<T<50a ein Toleranzbetrag von 15 %,
bei50a<T<100a ein Toleranzbetrag von +20 %
Berticksichtigung finden.
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Nach den Vorgaben des Deutschen Wetterdienstes - Hydrometeorologie -

Niederschlagsspenden nach

g

KOSTRA-DWD 2010R
Rasterfeld : Spalte 22, Zeile 60
Ortsname .
Bemerkung
Zeitspanne : Januar - Dezember
Dauerstufe Niederschlagspenden rN [I/(s-ha)] je Wiederkehrintervall T [a]
1a 2a 3a 5a | 10a 20a 30a 50a
5 min 166,7 2448 | 2906 | 3482 4264 5045 | 5503 | 6079
10 min 1333 181,9 210,3 246,2 294,7 3433 371,8 407,6
15 min 11,1 147,9 169,4 196,5 2333 270,1 291,6 318,8
20 min 95,2 1254 143,1 1654 | 1956 2258 2434 265,7
30 min 74,1 96,9 110,3 1272 | 1500 172,9 186,3 203,1
45 min 55,6 72,9 83,0 958 | 1131 130,4 140,5 153,3
60 min 44,4 58,7 670 175 | 917 105,9 114,2 124,7
90 min 32,4 42,0 476 | 547 64,3 73,9 79,5 86,6
2h 25,8 33,1 374 428 | 500 57,3 61,6 66,9
3h 18,8 23,8 266 | 303 | 352 | 401 430 46,6
4h 15,0 18,8 209 = 237 | 274 31,2 33,3 36,1
6h 10,9 135 149 | 168 | 193 21,9 233 25,2
9h 8,0 9,7 L1070 119 | 136 15,3 16,3 17,6
12h 6.4 7 | 84 | 94 | 107 | 120 12,7 13,7
18 h 46 55 60 | 67 7.5 8.4 8.9 9.6
24h 37 4.4 48 | 52 | 59 66 7.0 7.4
48h 23 2,7 3,0 33 ? 3,7 41 ! 4,4 4,7
72h 1,7 2.1 22 25 | 28 31 3,3 35
Legende
T Wiederkehrintervall, Jahrlichkeit in [a]: mittlere Zeitspanne, in der ein Ereignis einen Wert einmal erreicht oder
Uberschreitet
D Dauerstufe in [min, h]: definierte Niederschlagsdauer einschlieBlich Unterbrechungen
N Niederschlagsspende in [l/(s-ha)]
Fur die Berechnung wurden folgende Klassenwerte verwendet:
Niederschlagshéhen hN [mm] je Dauerstufe
Wiederkehrintervall Klassenwerte
15 min 60 min 24 h 72h
. Faktor [-] 1,00 1,00 1,00 1,00
[mm] 10,00 16,00 32,00 45,00
To0's Faktor [-] 1,00 1,00 1,00 1,00
[mm] 32,00 50,00 70,00 100,00
Wenn die angegebenen Werte fiir Planungszwecke herangezogen werden, sollte fiir rN(D;T) bzw. hN(D;T) in
Abhangigkeit vom Wiederkehrintervall
beitasT<5a ein Toleranzbetrag von +10 %, -
beiS5a<T<50a ein Toleranzbetrag von £15 %,
bei50a<T=<100a ein Toleranzbetrag von +20 %
Beriicksichtigung finden.
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